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Thời gian làm bài: 120 phút, không kể thời gian phát đề 
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Họ, tên thí sinh: …………………………………………SBD: ……………….

I. PHẦN TRẮC NGHIỆM (14,0 điểm):
Câu 1: Khi treo quả cân có khối lượng 300g vào đầu dưới của một lò xo (đầu trên cố định), thì chiều dài của lò xo đo được là 31cm. Khi treo thêm quả cân nặng 200g nữa thì chiều dài của lò xo được là 33cm. Lấy g=10m/s2. Chiều dài tự nhiên và độ cứng của lò xo lần lượt có giá trị là?


A. 28cm – 100N/m
B. 30cm – 50N/m.
C. 29cm – 100N/m.
D. 28cm – 200N/m.

Câu 2: Thủ môn bắt "dính" bóng là nhờ?


A. Lực ma sát trượt.
B. Lực ma sát nghỉ.
C. Lực quán tính.
D. Lực ma sát lăn.

Câu 3: Người ta dùng một sợi dây treo một quả nặng vào một cái móc trên trần nhà. Trong những điều sau đây nói về lực căng của sợi dây, điều nào là đúng?

A. Lực căng là lực mà quả nặng và cái móc tác dụng vào sợi dây làm nó căng ra.

B. Lực căng là lực mà sợi dây tác dụng vào quả nặng và cái móc.

C. Lực căng hướng từ mỗi đầu sợi dây ra phía ngoài sợi dây.

D. Lực căng ở đầu dây buộc vào quả nặng lớn hơn ở đầu dây buộc vào cái móc.
Câu 4: Một ô tô có khối lượng `[image: image1.wmf]1,2

 tấn bắt đầu chuyển động trên đường thẳng nằm ngang, sau 5s vận tốc của xe là 7,5m/s. Biết hệ số ma sát của xe với mặt đường 0,05. Lấy g=10m/s2. Lực kéo động cơ có độ lớn là?


A. 72000N
B. 2400N
C. 24000N
D. 2,4N

Câu 5: Hai vật m1 và m2 chuyển động tròn đều tại cùng một vị trí A trên cùng một quỹ đạo tròn có bán kính r =10cm theo hai chiều ngược nhau. Hai vật gặp nhau lần đầu tiên sau khi vật m1 đi được quãng đường s1=7,85cm. Kí hiệu a1 và a2 lần lượt là độ lớn gia tốc của m1 và m2. Tỉ số a2/a1?


A. 49
B. 13,3
C. 7
D. 64

Câu 6: Một người gánh hai thúng, một thúng gạo nặng 300N, một thúng ngô nặng 200N. Đòn gánh dài 1m .Vai người ấy phải đặt ở  điểm O cách hai đầu treo các khoảng d1 (khoảng cách đến thúng gạo) và d2 (khoảng cách đến thúng ngô) bằng bao nhiêu để đòn gánh cân bằng và nằm ngang?

A. d1=0,5m, d2=0,5m
B. d1=0,6m, d2=0,4m

C. d1=0,4m, d2=0,6m
D. d1=0,25m, d2=0,75m
Câu 7: Phương trình chuyển động của một vật trên một đường thẳng có dạng `[image: image2.wmf](
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. Điều nào sau đây là sai?


A. Quãng đường đi được sau trong 1s đầu  là s=8m.


B. Tọa độ ban đầu xo=7m.


C. Gia tốc a=8m/s2

D. Vận tốc ban đầu vo=-3m/s.

Câu 8: Một xe chuyển động chậm dần đều cho đến khi dừng lại. Quãng đường xe đi được trong giây đầu tiên gấp 15 lần quãng đường xe đi được trong giây cuối cùng. Tổng quãng đường xe đi được cho đến khi dừng lại là 40m. Tìm vận tốc ban đầu của vật?


A. 10m/s
B. 26,6m/s
C. 60m/s
D. 40m/s

Câu 9: Dùng tay ép một quyển sách có khối lượng m=200g vào tường. Tính lực tối thiểu để giữ cho nó nằm yên sát với bề mặt bức tường thẳng đứng? Biết hệ số ma sát nghỉ cực đại giữa quyển sách và tường là µ=0,2. Lấy g=10m/s2.


A. 10N
B. 1N
C. 0,2N
D. 2N

Câu 10: Một chất điểm đứng yên dưới tác dụng của ba lực 8N, 10N, 12N. Nếu bỏ đi lực 10N thì hợp lực của hai lực còn lại là?


A. 20N
B. 4N
C. 6N
D. 10N

Câu 11: Để tăng mức vững vàng của đèn học để bàn ta nên?


A. làm đèn thấp.
B. làm thân và chân đèn bằng kim loại.


C. làm chân đèn rộng và nặng.
D. làm chân đèn rộng.

Câu 12: Lực và phản lực là hai lực?


A. Cùng giá, cùng độ lớn và cùng chiều.
B. Cân bằng nhau.


C. Cùng giá, cùng độ lớn và ngược chiều.
D. Cùng giá, ngược chiều, độ lớn khác nhau.

Câu 13: Một đoàn tàu chở khách chạy với vận tốc 72km/h. Đoàn tàu chở hàng dài 140m chạy ngược chiều trên đường ray bên cạnh với vận tốc 54km/h. Một hành khách đứng trên toa tàu của mình thấy đoàn tàu chở hàng vượt qua trong khoảng thời gian là?


A. 15s
B. 4s
C. 28s
D. 5s

Câu 14: Khi đang đi xe đạp trên đường nằm ngang, nếu ta ngừng đạp, xe vẫn còn đi tiếp chưa dừng lại ngay, đó là nhờ?


A. Lực ma sát.
B. Phản lực của mặt đường.


C. Trọng lượng của xe.
D. Quán tính của xe.

Câu 15: Kim giờ của một đồng hồ dài 3cm, kim phút dài 4cm. Tỉ số tốc độ dài của điểm đầu hai kim là?


A. 
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Câu 16: Một lò xo nhẹ độ cứng k khi treo một vật nhỏ khối lượng m=100g thì dãn một đoạn x=1cm, cho gia tốc rơi tự do g=10m/s2.  Treo hệ lò xo và vật vào trần toa tàu chuyển động theo phương ngang thì thấy trục của lò xo lệch góc α=300 so với phương thẳng đứng. Tính gia tốc toa tàu?


A. 
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 m/s2
B. 3,33 m/s2
C. 
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 m/s2
D. 10 m/s2
Câu 17: Ở những đoạn đường vòng, mặt đường được nâng lên một bên. Việc làm này nhằm mục đích nào kể sau đây?.

A. Giới hạn vận tốc của xe
B. Tạo lực hướng tâm.

C. Cho nước mưa thoát dễ dàng.
D. Tăng lực ma sát
Câu 18: Hai vật được thả rơi tự do đồng thời từ hai độ cao khác nhau. Khoảng thời gian rơi của vật (1) lớn gấp đôi so với vật (2). Hãy so sánh độ cao ban đầu và vận tốc khi chạm đất của hai vật?


A. 
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Câu 19: Một vật được phóng lên một mặt phẳng nghiêng góc α=300 rất dài với vận tốc ban đầu tại chân là 20m/s. Sau bao lâu vật trượt trở lại chân mặt phẳng nghiêng? Biết hệ số ma sát giữa vật và mặt phẳng nghiêng là 0,1. Lấy g=10m/s2.


A. 3,41s
B. 7,47s
C. 4,06s
D. 0,65s

Câu 20: Một vật có khối lượng m=400g đặt trên mặt bàn nằm ngang. Hệ số ma sát trượt giữa vật và mặt bàn là µ=0,3. Vật bắt đầu được kéo đi bằng một lực F=2N có phương nằm ngang. Sau 1s lực F ngừng tác dụng. Quãng đường mà vật đi tiếp cho đến lúc dừng lại là?


A. 0,67m
B. 1,24m
C. 1,36m
D. 1,65m

Câu 21: Điều gì sẽ xảy ra nếu lực hút của Trái Đất lên Mặt Trăng không còn nữa?


A. Mặt Trăng rơi tự do vào trong tâm Trái Đất.


B. Mặt Trăng vẫn chuyển động với quỹ đạo như cũ.


C. Mặt Trăng sẽ chuyển động li tâm.


D. Mặt Trăng chuyển động theo phương bán kính quỹ đạo.

Câu 22: Một vật khi ở mặt đất bị Trái Đất hút một lực 72N. Ở độ cao h=R/2 so với mặt đất (R là bán kính Trái Đất), vật bị Trái Đất hút với một lực bằng?


A. 32N
B. 36N
C. 20N
D. 26N

Câu 23: Các giọt nước mưa rơi đều thẳng đứng vận tốc v1. Một ô tô chạy thẳng đều theo phương ngang với vận tốc v2=17,3m/s. Các giọt nước mưa bám vào cửa kính và chạy dọc theo hướng hợp 300 với phương thẳng đứng. Vận tốc rơi thẳng đều của các giọt nước mưa là?


A. 34,6m/s
B. 10 m/s.
C. 30m/s
D. 11,5m/s

Câu 24: Chuyển động thẳng biến đổi đều là chuyển động?


A. Có quỹ đạo là đường thẳng, véctơ gia tốc bằng không.


B. Có quỹ đạo là đường thẳng, véctơ gia tốc không thay đổi trong suốt quá trình chuyển động.


C. Có quỹ đạo là đường thẳng, có véctơ gia tốc và vận tốc không thay đổi trong suốt quá trình chuyển động.


D. Có quỹ đạo là đường thẳng, véctơ vận tốc không thay đổi trong suốt quá trình chuyển động.

Câu 25: Một chiếc xe chuyển động thẳng không đổi chiều có vận tốc trung bình là 20km/h trên 1/4 đoạn đường đầu và 40km/h trên 3/4 đoạn đường còn lại. Vận tốc trung bình của xe trên cả đoạn đường là?


A. 32km/h
B. 28km/h
C. 40km/h
D. 30km/h

Câu 26: Hai chất điểm chuyển động đều với vận tốc v1=3m/s và v2=4m/s dọc theo hai đường thẳng vuông góc với nhau và hướng về giao điểm O của hai đường ấy. Tại thời điểm t=0 chất điểm (1) cách điểm O các khoảng 200m và chất điểm (2) cách O 300m. Sau thời gian bao nhiêu thì khoảng cách giữa hai chất điểm là cực tiểu?


A. 50s
B. 72s
C. 24s
D. 100s

Câu 27: Lồng vắt trong máy giặt có thể vắt khô quần áo hoạt động dựa vào?


A. Lực ma sát.
B. Lực hút tĩnh điện.


C. Lực hấp dẫn.
D. Chuyển động ly tâm.

Câu 28: Trong các phát biểu sau đây về vận tốc và gia tốc, phát biểu nào sai?

A. Thành phần gia tốc dọc theo phương vận tốc đặc trưng cho sự biến đổi độ lớn vận tốc.

B. Trong chuyển động thẳng, véctơ gia tốc cùng phương với véctơ vận tốc .

C. Thành phần gia tốc vuông góc với phương vận tốc đặc trưng cho sự thay đổi về phương của véctơ vận tốc.

D. Véctơ gia tốc không bao giờ vuông góc với véctơ vận tốc.
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Câu 29: Ba thanh gỗ tròn đồng chất xếp sát vào nhau trên sàn như hình vẽ. Hệ số ma sát  giữa gỗ và mặt sàn là bao nhiêu (tối thiểu) để các thanh gỗ không trượt trên mặt sàn?


A.   
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C.   
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D.   
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Câu 30: Một người có khối lượng 60kg đứng trong một buồng thang máy. Lấy g=10m/s2. Khi thang máy rơi tự do lực ép của người lên sàn thang máy bằng bao nhiêu?


A. 300N
B. 1200N
C. 0N
D. 600N

Câu 31: Từ trạng thái đứng yên, một vật chuyển động nhanh dần đều với gia tốc là 2m/s2 và đi được quãng đường dài 100m. Hãy chia quãng đường đó ra hai phần sao cho thời gian mà vật đi được trong hai phần đó bằng nhau?


A. 32m – 68m
B. 50m – 50m
C. 40m – 60m
D. 25m – 75m

Câu 32: Vật A đặt trên mặt bàn tròn có trục quay qua O, cho biết khoảng cách từ A đến tâm bàn là R=0,5m và hệ số ma sát nghỉ giữa vật và mặt bàn là µ=0,2. Tính vận tốc góc cực đại để vật không bị văng ra ngoài? Lấy g=10m/s2.


A. 4 rad/s
B. 2 rad/s
C. 1 rad/s
D. 2,5 rad/s

Câu 33: Từ một sân thượng của một tòa cao ốc có độ cao h=80m, một người buông rơi một hòn sỏi. Một giây sau, người này ném thẳng đứng hướng xuống một hòn sỏi thứ hai với vận tốc v0. Hai hòn sỏi chạm đất cùng lúc. Tính v0? Bỏ qua sức cản không khí, lấy g=10m/s2.

A. 41,7m/s
B. 11,7m/s
C. 5,5m/s
D. 20,4m/s

Câu 34: Hai lực của một ngẫu lực có độ lớn F=20N, cánh tay đòn của ngẫu lực d=30cm. Mômen của ngẫu lực là?

A. 600N.m
B. 60N.m
C. 6N.m
D. 0,6N.m
Câu 35: Một quả bóng có khối lượng 200g bay với vận tốc 25m/s đến đập vuông góc với tường rồi bật trở lại theo phương cũ với vận tốc 15m/s. Khoảng thời gian va chạm bằng 0,05s. Coi lực này là không đổi trong suốt thời gian tác dụng. Lực của tường tác dụng lên quả bóng?


A. 90N.
B. 50N.
C. 230N.
D. 160N.

Câu 36: Một vật nhỏ chuyển động thẳng nhanh dần đều. Vật qua A với vận tốc vA=2m/s, vật qua B với vận tốc vB=12m/s. Vật qua trung điểm M của đoạn AB với vận tốc?

A. 7,0m/s.
B. 6,1m/s.
C. 5,0m/s.
D. 8,6m/s.
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Câu 37: Đồ thị vận tốc - thời gian của một vật như hình vẽ. Tính chất của chuyển động là?


A. Chuyển động chậm dần đều theo chiều dương rồi nhanh dần đều theo chiều âm.


B. Chuyển động nhanh dần đều theo chiều dương rồi chậm dần đều theo chiều âm.


C. Chuyển động thẳng nhanh dần đều rồi chậm dần đều theo chiều dương.


D. Chuyển động thẳng nhanh dần đều rồi chậm dần đều theo chiều âm.

Câu 38: Một lực F không đổi truyền cho vật có khối lượng m1 một gia tốc bằng 4m/s2, truyền cho vật khác khối lượng m2 một gia tốc bằng 2m/s2. Nếu đem ghép hai vật đó làm một vật thì lực đó truyền cho vật ghép một gia tốc bằng bao nhiêu?


A. 1,03m/s2
B. 3,33m/s2
C. 3,03m/s2
D. 1,33m/s2
Câu 39: Trong 2s cuối cùng trước khi chạm đất, một vật rơi tự do đi được quãng đường bằng 16/25 quãng đường toàn bộ mà nó rơi được. Tìm thời gian rơi và độ cao ban đầu của vật? Lấy g=10m/s2.


A. t=2,5s, s=125m
B. t=5s, s=120m
C. t=15s, s=125m
D. t=5s, s=125m

Câu 40: Độ lớn của hợp lực hai lực đồng qui hợp với nhau góc α là?
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II. PHẦN TỰ LUẬN (6,0 điểm):
Câu 1: (3 điểm) Từ độ cao 180m ném một vật A theo phương ngang với vận tốc ban đầu là 20m/s. Tại vị trí đó 2s sau ta thả rơi vật B. Bỏ qua mọi lực cản, lấy g=10m/s2.

a. Khoảng cách giữa 2 vật sau 2s kể từ khi thả vật B?

b. Thời điểm 2 vật chuyển động theo 2 hướng hợp với nhau góc 300.
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c. Hai vật chạm đất tại hai vị trí cách nhau bao xa?
Câu 2: (3 điểm) Cho cơ hệ như hình vẽ: M=2kg, m=1kg. Hệ số ma sát giữa M và mặt sàn là k1=0,5; giữa M và m là k2=0,2. Khi α thay đổi (0<α<900). Hãy tìm Fmin để M thoát khỏi m. Tính góc α tương ứng? Lấy g=10m/s2.
------------------- HẾT -------------------
Cán bộ coi thi không giải thích gì thêm.

CBCT 1: ........................................................         CBCT 2: ........................................................
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